

Συλλογικό συνέδριο για την Δημόσια Υγεία

Κραυγή οργής και αγωνίας

Γενικό συλλογικό συνέδριο για την υπεράσπιση της Δημόσιας Υγείας, πραγματοποιούν σήμερα στις 12 το μεσημέρι στην Πλατεία Γεωργίου, γιατροί, νοσηλευτές, εργαζόμενοι του κλάδου υγείας και άλλοι φορείς και οργανώσεις.

Μέχρι χθες είχαν δηλώσει συμμετοχή στο συλλογικό συνέδριο οι παρακάτω φορείς:

Ιατρικός Σύλλογος Πατρών, Ένωση Ιατρών νοσοκομείων Αχαΐας (ΕΙΝΑ), Σωματείο Εργαζομένων ΠΓΝΠ, Πανελλήνιος Σύλλογος Παρρησιολόγων-Παράρτημα Αχαΐας, Σύλλογος Εργαζομένων ΕΚΑΒ 3ης Περιφέρειας, Σύλλογος Μελών ΔΕΠ Πανεπιστημίου Πατρών, Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών-Περιφερειακό Τμήμα Αχαΐας-Ηλείας, Άλμα Ζώνης Ν. Αχαΐας, Αχαϊκός Σύλλογος Μεσογειακής Αναμίας, Ελληνική Ένωση για την αντιμετώπιση της Σκλήρυνσης κατά Πλάκας, Όμιλος Εθελοντών κατά του Καρκίνου-ΑγκαλιάΖΩ, Σύλλογος Εργαζομένων ΚΕΘΕΑ, Σύλλογος Οικογενειών για την Ψυχική Υγεία (ΣΟΨΥ), Α' ΕΛΜΕ Αχαΐας, κ.ά.

Οι φορείς που συμμετέχουν στο συλλογικό συνέδριο, περιγράφουν μια δραματική και επικίνδυνη για τους πολίτες κατάσταση που επικρατεί στο σύστημα της Δημόσιας Υγείας λόγω των μεγάλων περικοπών.

Να σημειωθεί ότι χθες οι εργαζόμενοι του ΓΚΝΠ «Αγ. Ανδρέας» συνέχισαν τις κινητοποιήσεις τους με στάση εργασίας από τις 11.00 έως τις 15.00 και με παράλληλη συγκέντρωση στις 11 το πρωί στην είσοδο του Νοσοκομείου.

Νεκρό ταμείο που βουλιάζει ο ΕΟΠΥΥ

Με «Τιτανικό» που βουλιάζει και ο οποίος συμπαρασύρει στον βυθό, τους ιατρούς συνεργάτες του και τους ασφαλισμένους, περιγράφει τον ΕΟΠΥΥ, ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών.

Σε ανακοίνωση της διοίκησης του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών τονίζεται ότι: «Η βαριά κληρονομιά των 3,5 δις χρεών των παλιών ταμείων που τον βαραίνουν αλλά και το επίσημο έλλειμμα της τάξεως των 2,5 δις ευρώ, δεν αφήνουν καμία αμφιβολία. Οι ιατροί συνεργάτες του ΕΟΠΥΥ αλλά και οι ασφαλισμένοι είναι επιβίτες ενός «Τιτανικού» που βουλιάζει, συμπαρασύροντάς τους στο βυθό», τονίζει ο ΙΣΠ και αναφέρει ότι βάσει επίσημων στοιχείων, κατά την περικοπή κατά 500 εκ. του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ για το τρέχον έτος, παρατηρήθηκε αντίστοιχη περικοπή των κωδικών όλων των παρόντων υγείας (περικοπή 350 εκ. στη νοσοκομειακή περίθαλψη, 90 εκ. από τις ιδιωτικές κλινικές, 165 εκ. από τις εξετάσεις-παρακλινικά και 70 εκ. από τους ιατρούς) πλην της Φαρμακευτικής δαπάνης που αυξήθηκε από 2,25 δις. σε 2,80 δις. (550 εκ. ευρώ).

Σύμφωνα με τον Ιατρικό Σύλλογο Πατρών, η επίσημη ανακοίνωση εκ μέρους του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας, της πολιτικής απόφασης για καταβολή από το ποσό του 1 δις ευρώ που μπορεί να εξασφαλίσει ο ΕΟΠΥΥ μέχρι τέλος του έτους, 900 εκατ. ευρώ για κάλυψη φαρμακευτικής δαπάνης και 100 εκατ. ευρώ στους υπόλοιπους παρόντες (ιατρούς, διαγνωστικά εργαστήρια και κέντρα, ιδιωτικές κλινικές), δεν αντιπροσωπεύει τις ιατρικές και παρακλινικές πράξεις ούτε ενός μήνα.

Αυτό, κατά τον ΙΣΠ αποτελεί επίσημη αναγγελία στάσης πληρωμών και παραδοχή της μονομερούς χρεοκοπίας του ΕΟΠΥΥ όσον αφορά τις ιατρικές υπηρεσίες υγείας.